Tema: «HucaoBbIe MOCJAEA0BATEIbHOCTH M HAXO0XK/ICHHE IMPOMU3BO/JIHBIX C

ucmoJb3oBanneMm Excely».

Ueflb saramusi:  1TOJIYUYUTb HNPAKTHUYCCKUC HABBIKM IIPH  BBIYMCJICHHUU
YU CJIOBbBIX HOCHCHOB&TGHBHOCTCﬁ M HaAXOKJACHHIO IIPON3BOJHLIX B Excel.

Ompabamviéaemvie 60npoOCHI.

1. HaxoxaeHne CyMMBI IIEPBBIX YICHOB YMCIOBOM MOCIIEI0BATEIBHOCTH;
2. BpluncieHue npeesioB YuCI0BOM MOCIEI0BATEIbHOCTH;

3. HaxoxneHue npou3BOAHON (QyHKIIHH.

OPZCZHLBCIL;MOHHO—MQWIOaM’-lQCKue YKa3aHuA

1. Haxo:kaeHne cyMMBbI TIePBBIX YJIEHOB YHCJIOBOI MOCJI€10BATEIbHOCTH.
Haiitu cymmy Tpuanary nepBbIX WIEHOB YHCIOBOM MTOCIEA0BATEIBHOCTH:
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Z 5

35—n
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1.1. Coznmaiite MaccuB W3 HarypalbHbIX uyucen or 1 mo 10 ¢ momonipro

nHcTtpymeHnTa Ilporpeccus:

® BBCIUTC B H‘leﬁKy A3 HepBBIﬁ 3JIEMEHT YHCJIOBOM IIOoCJICA0BAaTCIbHOCTH,
® BBLIACIUTC OAHHYIO ;Iqefncy, K BBIIIOJTHUTEC KOMAHABI

PenaxktupoBanue — 3anonnuthb- [lporpeccus (puc.l).

I'nmaBuas -

e B nuanoroBom okue Ilporpeccusi ykaxxure pacnoyioKeHUE MacCUBA, THII,
Hiar U npeiesibHOe 3HaYEHUE BBIUHMCIIIEMON MTOCIIEI0OBATEIBHOCTH.
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Puc.1. 3anonnenue okna Ilporpeccust

1.2. JTanmee cpaBa OT IEPBOTO HOMEPA AJIEMEHTA 3aUIIUTE (POPMYITY

00IIIeTO WIECHA JaHHOU YHUCIIOBOU IIOCIIEIOBATEIILHOCTH.

1.3. 3arem ckonmpyiiTe GOpMyITy TSl BCEX DJIEMEHTOB CO3IaHHOTO MAacCHBA.



1.4. ITocnegHuM marom siBJISICTCS. HAXOXKJIEHUE CYMMBI CTOJIOIIA C
MOJTyYCHHBIMH YHCJIOBBIMH 3HAYCHHUSIMU B PE3YJIHTATE BHIYUCICHHS (POPMYITBI

(puc.2).

= v fe || =5/(35-A2)
A B C D E F
Homep JHAYEHMHE
1 InemeHTa InemeHTa
2 1 0,147053324
3 2 0,151515152
4 3 0,15625
5 4 0,161290323
B 5 0,166666667 Cymma nepebix
7 3] 0,172413793 10 wneHos
8 7 0,178571429 nocneposarens
9 8 0,185185185 HOCTH
10 g 0,192307692
1 10 0,2

12 1,711259063

Puc.2. Pe3ynbTaT penieHus 3agauu

3aaHu I CAMOCTOSATEIHLHOI0 BBINIOJTHECHUS
1. Beruncnuth cyMMy NEPBBIX JEBATH YWICHOB YMCIOBOM MOCIEI0BATEIBHO-
CTH:
n*(n-3)*(n-2)
2. OnpenennTth, KAKOBa CyMMa NEPBBIX ABAALATH YJIEHOB YMCJIOBOM MOCIIE-
JIOBATEJIbHOCTH
Vn

3. Hantu CYMMY YJICHOB YHCIIOBOU MOCJIEAOBATEIIbHOCTH

15
Z n
Vn
n=10
4. Bpluuciuth CyMMy — NEpPBBIX — NOSTHAAUATH  WICHOB  YUCJIOBOM
IIOCJIEIOBATEIIbHOCTH:
n3-n®+1

4
n
2. BorunciieHne npeaesioB YMCJI0BOI M0CIe10BaATEIbHOCTH.

. . . 1
Haittu mnpenen dwucioBod IociaeqoBaTeabHOCTH, lim 5——, mpum m
m

m—0oo
CTpeMSLIUMCS K OECKOHEYHOCTH.
2.1. BegeM B sueiiky B2 pacnonoxxeHo 3HaueHre M, KOTOPOE CTPEMHUTCS K
OECKOHEYHOCTH.
2.2. B siueiike C2 BBoguM popmyny =1/B2.



3.3. Jlanee B suelike B2 3anuieM n1ocTaToyHO OOMBIIOE YUCIIO, TPUMEPHO
:1*10m0
B pesynprate momydaeM, 9YTOo, KOTJAa N CTPEMHUTCS K OECKOHEYHOCTH,
1
npobp 5 — — paBHa 0 (puc.3).
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Puc.3. Pe3ynbTar pelieHus 3agauu

3agaHud 1JI51 CAMOCTOATEIHLHOI0 BLINTOJTHEHHUS
1. Berauciuts peen YyuciIoBO NOCIe0BATEIbHOCTH:

1
5 —— 2
(5-2)
2. Haiitu nipenen cienyrorieit 1poou:
vn-3-15
Vn

3. OHpCHeHHTB Hpe,uejl LII/ICJ'IOBOI‘/II IIOCJIICAOBATCIIBHOCTHU .
nz+2
n3-7

3. Haxoxxnenue npou3BoaHoi ¢pynkuuu. Halitu npousBogHyo QyHKIHH
Y= 4x? - 4X + 6 B Touke X=2. [IpomsBomHas JaHHOW ()YHKLUHM B TOYKE X=2,
BBIYHCIICHHAS] aHAJTMTUYECKUM METOAO0M, paBHa “12”. IT0 3HaUEHUE MOHATO0UTCA
JUIS1 IPOBEPKU PE3ybTaTa, MOJIYyYEHHOTO ITyTEM BEIYMCIIEHUS YUCIEHHBIM METOI0OM
B DJICKTPOHHOM TabuIIe.

N3 maTeMaTH4ecKOro aHajau3a M3BECTHO - BBIPAKEHHUE [JISi BBIYMCIICHHS
MPOU3BOAHON (DYHKIIMH OJHOU MEPEMEHHOM B TOUKE X, UMEET BUJI:

AF F(x+AX) - F(x)
Ax Ax

F'(x) =

rae AX — oueHb Majasi KOHE4YHasi BeIMurHa. To eCTh BMECTO BhIpaKeHHS AX
MOKHO B3SITh JJOCTaTOYHO MAJIEHBKOE uKcio, Hapumep, 0,00001.

Ipumep. Pemum 3agauy AByms criocobamu.

Cnocob 1

3.1.1. BBoaum B sueiiky B1 pabodero nucTa 3aaHHOe 3HaU€HUE apTyMEHTa,
paBHOE 2, B Ipyroi suelike - B2 ykakeM JOCTaTOYHO Majioe NpupalleHHue
aprymenrta — Hanipumep 0,00001, B stueiike B3 Beruncisiem cymmy B3=B1+B2.

3.1.2. B siueiiky D2 BBouM (hopMyIty aiisi BBIYUCICHUS TPOU3BOTHOM:



= ((4*B3"2- 4*B3+6) -(4*B1"2-4*B1+6))/B2.
3.1.3. Ilocne Haxkatus kiaBuiu Enter momyyaeM pesynbtat Beruuciienns 12,00004
(puc.4).

D2 M F | =((4*B3~2-4*B3+6)-(4*B12-4*B1+6))/B2
B C D E F G
1 X 2 lNMpownssogHan
2 |Ax 0,0001 12,0004
3 | x+hx 2,0001

Puc.4. Pe3ynbTaT pemenus 3aiauu

Cnocob 2

3.2.1. 3agaauimM OKpECTHOCTh TOUKHU X=2 JIOCTATOYHO MaJoro pa3mepa, Harpu-
Mep, 3HadueHue cieBa = 1,99999, a 3nauenue cnpasa = 2,00001 1 BBeaeM 3T 3Ha-
YeHUsA B sTUeiKy A2 U A3 COOTBETCTBEHHO.

3.2.2. BBoguM B sueiky pabodero jgucta Gopmyily MpaBod 4yacTu 3aJaHHOU
(yHKIHMOHAJIBHOM 3aBUCUMOCTH, HalpUMep, B siueiiky B2, kak noka3zaHo Ha puc.S,
Jienasi CChIIKY Ha SMeMKy A2, T/Ie HaXOIUTCs 3HaUYeHHE X: = 4*A272 - 4*A2+6.

3.2.3. Koniupyem 31y dpopmyiy B siueriky B3.

3.2.4. B sueiiky C2 BBoaAMM (OpMYITy BBIYHMCIICHHS POU3BOJHOM (pHC.S):

= (B3- B2)/(A3-A2).

B pesynbrate BhluncieHus B sueiike C2 OyJeT BBIBEACHO NMPHUOIMKEHHOE
3HAYEHUE MPOU3BOIHOM 3aJaHHON (DYHKLIMU B TOUKE X=2, BEJIMUYMHA KOTOPOIl paBHA
12, 4TO COOTBETCTBYET PE3YJIBTATY, IOJYYEHHOMY aHAIUTUYECKH.

c2 M & || =(B3-B2)/(A3-A2)

A B C D E
1 X Y NMpoussogHan
2 14 12
14

Be L3 | P2
P

Puc.5. Pesynbrar penienus 3agauu

3aoanusn 0na camocmoamenbHo20 6blNOIHEHUA
1. Haitt mpousBoanyto pynxmuu F(X)=3C0S 3X B Touke x=§.
2. Beraucants npoussoanyro pynxmun F(X)=In 3(x) + 3x?-logzx B Touke 8.



